

## 吹糖人的老爷爷

公园门口，有一位正在吹糖人的老爷爷，他的摊子旁围了好大一圈人，我也挤进去想看个究竟。

只见老爷爷坐在一把破旧的椅子上，面前放着一个草把子，草把子上插满了糖人，个个生动形象，活灵活现，有活泼的小狗、可爱的小兔、潇洒的小马，还有凶猛的老虎……

我最喜欢那只小兔子，我要买它！妈妈同意了，我着急地告诉那个老爷爷：“爷爷，我要一个小兔子！”“好！”说罢，只见他从锅中拿出很烫的糖浆，放在手中快速揉圆；接着，爷爷扯出一根空心的长条塞进我嘴里，“吹——，好，慢些，好，停！”我随着爷爷的节奏吹了起来，爷爷在我吹的时候稍作拉扯，不一会儿，一只可爱的小兔子就出现在我的面前！耳朵竖得高高的，尾巴圆圆的，小小的，可爱极了！我赶紧搓搓手，接了过来，左瞧瞧，右看看，然后迫不及待地舔了舔，引得旁边的小朋友投来羡慕的眼神。

事后，我了解到：吹糖人不仅是中国传统手工技艺，还是宝贵的非物质文化遗产呢！我以后也要学习吹糖人，为传承中国传统文化出一份力。

小记者：刘瑞熙  
学校：银川市实验小学六（1）班  
指导老师：马建红

## 母女

平时我对妈妈的要求很多，且脾气还不好。前不久，我和妈妈去吃小火锅看到的一幕，让我有了反思和改正。

当时刚进店里，就看见一对母女也在吃火锅。母亲是一位个子矮小、头上长了许多白发的老奶奶，女儿是一位个子较高的阿姨。我暗中观察，发现老奶奶的手脚不是很利落，但是那位阿姨对她非常有耐心。只见那位阿姨将桌上的面条夹起来放入锅中煮，一边还时不时地看一看她的妈妈，自己再忙里偷闲快速地吃上几口菜。很快，面条煮好了，那位阿姨将面条夹出来放进老奶奶的盘子里，叮嘱道：“先不要吃，烫。”老奶奶摇晃着身体，艰难地点了点头。不一会儿，面好像不烫了，女儿端起母亲的盘子放在母亲嘴边，用筷子夹起几根面条，用嘴吹了吹再喂给母亲。母亲慢慢地张开嘴，十分困难地把面条吃进嘴里。女儿心疼地看了看母亲，又看了看周围的人，轻轻地摸了摸母亲的头发。过了很久，母亲终于把面咽了下去。女儿又把煮好的蔬菜用筷子夹成小段，拌在面里，一只手接着，一只手把菜和面喂进母亲嘴里，见母亲状态还算好，她才把自己盘子里放凉了的饭菜一股脑地吃掉……

饭后回家的路上，我跟妈妈说：“刚才那个阿姨好孝顺啊！”妈妈回答：“是啊，我都羡慕那个奶奶了，希望我的晚年也能得到你耐心的照顾。”听了母亲的话又想到刚才那位阿姨，我很惭愧，想起平时我对妈妈的态度，好像除了妈妈对我有耐心，我对她从来都是急躁和要求。那位阿姨的表现，让我体会到中华民族孝老爱亲的美德，这是一辈辈传承下来的，我要好好地学习和继承。

小记者：杨米娜  
学校：银川市博文小学六（2）班  
指导老师：马建红

## 路

路，大家应该都不陌生吧？它再平凡不过了，宽阔的公路、布满黄土的乡间小路，甚至被人们踏出来的小路……但不管是哪种路，它们都默默无闻地为人们服务。

路，虽无高楼壮观，也无大厦精致，但它却从不抱怨，不管宽阔还是狭窄，平坦还是坑洼，最终都会让人们到达目的地。

这路不就像我们国家的科研人员吗？多少个日夜里，他们默默无闻地搞研究，肩负的是科学进步的使命。路也一样，肩负着踏实的向往与希望。我们的航天技术、军事力量的发展壮大，若没有他们努力，怎么可能达到如此进步，是他们的辛勤研究为科学应用铺了一条坚实之路！

路也像老师，他们不像明星那样引人注目，却燃烧自己照亮他人，为学生铺设一条成长之路。

我赞美路，更赞美我们的科研人员和老师，他们都像路那样普通平凡，但是为很多人铺设了一条又一条通往未来的路。

小记者：王寅骁  
学校：银川市阅海小学六（9）班

## 待业啄木鸟

我的语文书上有一幅漫画名为《待业的啄木鸟》。

在这幅漫画里，我看到了一片被砍伐的树林中，到处都是矮小的树墩，唯有两棵可怜的小树苗在垂死挣扎。醒目的是两只啄木鸟，手足无措、呆呆地分别站在两个树墩上，似乎在沉思：树没了，巢没了，家也没了，更不用说捉虫了……

这幅漫画揭示出生活中一些人为了眼前的利益，破坏自然，乱砍滥伐树木，让土地失去了植被，也让许多动物无处安家。其实，乱砍树木的人，在破坏大自然的同时也在伤害自己，伤害他人。由此我也想到新闻里报道的：在热带雨林里，伐木者和偷猎者肆意毁坏着动物家园；在某些海滨地区，未经处理的工业污染废水偷偷排进大海里……我们生活在同一个地球，难道我们不应该好好珍惜自然环境吗？

漫画是生活的一面哈哈镜，它用夸张的方法让我们看清了自身的问题和缺点，待业的啄木鸟，正是讽刺了那些破坏生态环境的人。这幅漫画其实是警示人类：保护环境，人人有责；爱护自然，从我做起。地球上只有生态平衡了，我们的家园才能变得更美丽。作为小学生，我们要从自身做起，爱护环境，保护地球。

小记者：周师羽  
学校：银川市金凤区五小五（2）班  
指导老师：王香兰

## 我的愿望

我的愿望是当一名舞蹈老师，可以带领自己的学生一起跳舞。他们长大会像我一样当一名舞蹈老师，自立自强。

每当看到老师们给我们上课，一起游戏、一起学习，我都非常羡慕。妈妈说：“不管当什么学科的老师，首先要自己学问渊博，自身能力强大才可以给别人传授知识。”

听了妈妈的教导，我小小的内心默默地许下自己的愿望，我知道做什么事情都要坚持不懈！

小记者：王一诺  
学校：盐池县第七小学一年级（2）班  
指导老师：王仙芳



## 神奇的猪笼草

妈妈和我去集市上买花，我看到了一个大哥哥在卖一种植物，突然我想起了这种植物的名字，我是在《十万个为什么》里看到的，它的名字叫猪笼草，我也要买一盆，妈妈说：“看不出你还能认识这种花，就给你买一盆吧。”

别看猪笼草长得平淡无奇，它的“本领”可大着呢。它可以“吃”虫子，它的每片叶子吊着一个像个瓶子的笼子，笼子里能分泌香味，引诱昆虫。瓶口光滑，昆虫就会滑落至瓶内，小虫子飞进来头上的叶子就合拢了。掉进笼子里的虫子会被“瓶底”分泌的液体淹死，之后虫子被分解成滋养猪笼草的营养物质。

我为什么会买猪笼草呢？因为前一段，家里买了一盆百合花，这个花长得花枝招展，让人情有独钟，可它却也招来了许多小飞虫，晚上睡觉都能听见“嗡嗡”的虫子叫声，可烦人了，虽然家里有杀虫药水，却只能起一阵的作用，对虫子没有长效。自从我买了猪笼草，家里的小飞虫就少多了，晚上也很少听到虫子“嗡嗡”的叫声了！

通过读书，我知道世界上的一些动、植物会相生相克，尊重动、植物的食物链，也是对动、植物的保护。

小记者：滑映乔  
学校：银川市二十一小学湖畔分校三（7）班  
指导老师：李国惠

## 生活因坚持而美好

每个人都应该为自己的目标而坚持。比如：写字、弹钢琴、说相声……

毫无疑问，每个开始都是甜美的，但时间长了，便不再有刚开始的新鲜与好奇。就说我吧，我这个人相当“喜新厌旧”，真正能坚持下来的事情没有几个，但是书法除外。

一个暑假，我被妈妈送进了一家培训机构，那是我学习书法的开始。因为我从小字就写得不好，刚开始我是羞于展示的。后来，我却慢慢成为了老师的宠儿，因为不论是理论知识还是字词练习我总是第一名。因为每当我回到家，总会坚持练两小时的字！后来因为上初中学习任务繁重，我不能再去上课了，便退出了书法班，可习惯却不会轻易改变，现在我依然会每几天抽出一小时来练习书法。因为坚持，我有了一个技能傍身；因为坚持，我获得了宝贵的“资本”；因为坚持，我有了一个“知心的朋友”；因为坚持，让我有了前进的动力；更因为坚持，让我真正地懂得了一分耕耘，才会有一分收获。如今，我的书法已经得到了大家的认可，都夸我的字写得非常漂亮。

由此，我领悟到：最美的风景，不是顶峰的俯瞰众生，而是攀登时所能看见的沿路风景。

小记者：马欣怡  
学校：银川市唐中南校区七（11）班